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A listában minden könyvet csak egy tudományterülethez soroltunk be, ezért a határterületek 

irodalmát több helyen is érdemes böngészni. 

 

 

Irodalomtudomány, irodalomtörténet 

 

 

779.783 

Seyfettin, Ömer (1884-1920): Ömer Seyfettin bütün nesirleri : fıkralar makaleler mektuplar ve 

çeviriler. Ankara : Türk Dil Kurumu, 2016. 1104 p. ; 21 cm. 

 

 

779.576 

Abazè, Albèč Čamir (1964-): K"èbèrdej thakluèhèr : biobibliografičeskè psal"al"è = 

Kabardinskie pisateli. Karačaevsk [etc.] : Izdatel'stvo Karačaevo-Čerkesskogo 

Gosudarstvennogo Universiteta im. U. D. Alieva, 2011. 281 p. : ill., portré ; 20 cm. 

 

 

779.429 

Rasiyan-u qumq-a = Nádobka nektaru : anonymní mongolská báseň v rukopise z 18. století : 

faksimile rukopisu, transkripce a překlad. Brno : Filozofická Fakulta Masarykova Univerzita, 

2015. 273 p. : ill. ; 23 cm. 

 

 

779.809 

Kaykāvūs ibn Iskandar ibn Qābūs, `Unṣur al-Ma`ālī (1021 v. 2 - 1098 v. 9): Ḳābūs-nāme : 

giriş-notlar-metin-sözlük-dizin-tıpkıbaskı. Ankara : Türk Dil Kurumu, 2016. 348, [217] p. : 

ill., főként színes ; cm. 

 

 

779.854 

Arabic manuscripts of the Thousand and One Nights : presentation and critical editions of 

four noteworthy texts : observations on some Osmanli translations. Paris : Espaces et signes, 

2016. 575 p. : ill., hasonmások ; 25 cm. 

 

 

 

Nyelvészet 

 

779.851 

Baytī, Muḥammad Rašād al- (1926-2016): al-Taqrīrāt al-bahīya `alā matn al-Āğurrūmīya. 

Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2011=1432. 247 p. ; 25 cm. 

 

 

779.808 



Muhamedowa, Raihan (1979-): Kazakh : a comprehensive grammar. London ; New York : 

Routledge, 2016. XXIII, 299 p. ; 23 cm. 

 

 

 

779.344 

Nabesawa Motozō nōto no kenkyū : Kokuritsu Minzokugaku Hakubutsukan shozō = Motozo 

Nabesawa's Ainu-language notes (1928-1959) at the National Museum of Ethnology. Suita-

shi : Ningen Bunka Kenkyū Kikō Kokuritsu Minzokugaku Hakubutsukan, Heisei 28=2016. 

528 p. : ill. ; 26 cm. 

 

 

774.026 (vol. IX.) 

The dictionary of classical Hebrew. Sheffield : Sheffield Academic Press, 1993-2016. 9 db ; 

26 cm. 

9. vol., English-Hebrew Index; Word Frequency Table. - Sheffield : Sheffield Phoenix Press, 

2016. - 834 p. 

 

 

779.581 

Bogoraz, Vladimir Germanovič (1865-1936): Luoravetlansko-russkij (čukotsko-russkij) 

slovar' : s priloženiem kratkogo očerka grammatiki. Moskva : Librokom, 2011. XLVI, 164, [3] 

p. ; 22 cm. 

 

 

779.845 

Ahdal, Muḥammad `Abd al-Raḥmān Šumayla al-: Mağma` al-fawā'id wa-naẓm al-zawā'id 

`alā Muṯallaṯāt Quṭrub. Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2011. 288 p. ; 25 cm. 

 

 

779.837 

Aṯyūbī, Muḥammad Amīn ibn `Abd Allāh al- (1930-): Ğawāhir al-ta`līmāt fī ḥall wa-fakk 

ma`ānī wa-mabānī al-Taqrīẓāt. Ğadda : Dār al-Minhāğ ; Bayrūt : Dār Ṭawq al-Nağāt, 

2011=1432. 271 p. ; 25 cm. 

 

 

779.846 

Taftāzānī, Mas`ūd ibn `Umar al- (722-793/1322-1391): Šarḥ Taṣrīf al-`Izzī. Ğadda : Dār al-

Minhāğ, 2011. 256 p. ; 25 cm. 

 

 

 

 

Történettudomány, művelődéstörténet, régészet 

 

 

O306.142(88: Suppl. 1) 

Simposio e banchetto nella Mesopotamia del Protodinastico. Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, 

2015. 414. p. : ill. ; 24 cm. 

 



 

 

 

779.345 

Kul'tura narodov Sibiri i Dal'nego Vostoka v muzejn'ix kollekciâh Rossii i Âponii : metody 

sbora, učeta, hraneniâ i èkspozici = Culture of the peoples of Siberia and the Russian Far East 

in museums of Russia and Japan : collection, registration, conservation, and exhibition. Suita-

shi : Kokuritsu Minzokugaku Hakubutsukan, 2016. 160 p. : ill. ; 26 cm. 

 

 

779.582 

Beránek, Ondřej (1980-): Ignác Goldziher - vězeň z Budapešti : život a dílo zakladatele 

islamologie. Brno : Centrum pro Studium Demokracie a Kultury, 2010. 223 p. : ill. ; 21 cm. 

 

 

779.661 

Demirel, İbrahim (1941-): Yemen : zamanın durduğu ülke. Ankara : Sanatyapım, 2010. 144 

p. : ill., színes ; 26 cm. 

 

 

779.657 

Cengiz, İsmail: Living museum Bursa. Bursa : Bursa Metropolitan Municipality, 2010. 512 

p. : ill., fotográfiák ; 29 cm. 

 

 

 

779.618 

Revolt and resistance in the ancient Classical world and the Near East : in the crucible of 

empire. Leiden ; Boston (Mass.) : Brill, cop. 2016. VI, 304 p. : ill., térképek ; 25 cm. 

 

 

 

779.434 

Öz, Esma: Kültepe metinleri ışığında eski Anadolu'da tarım ve hayvancılık. Ankara : Türk 

Tarih Kurumu, 2014. 152 p. ; 22 cm. 

 

 

 

779.667 

Sultan II. Mahmud'un Ruemli Seyahati ve Nişan Taşları = The Rumelia Journey of Sultan 

Mahmud II and Memory Stones. Ankara : Stratejik Araştırmalar Merkezi, 2016. 160 p. : ill., 

fotográfia, térkép, fakszimile ; 25 cm. 

 

 

779.717 

Adluri, Vishwa: The nay science : a history of German Indology. New York : Oxford 

University Press, 2014. 494 p. ; 24 cm. 

 

 

 



779.641 

The world of Palmyra. [København] : Det Kongelige Danske Videnskabernes Selskab, [2016]. 

246 p. : ill. ; 27 cm. 

 

 

779.676 

Audias fabulas veteres : Anatolian studies in honor of Jana Součková-Siegelová. Leiden 

[etc.] : Brill, cop. 2016. XL, 518 p. : ill. ; 25 cm. 

 

 

779.668 

The late medieval Hebrew book in the Western Mediterranean : Hebrew manuscripts and 

incunabula in context. Leiden [etc.] : Brill, 2015. VIII, 382 p. : ill., részben színes ; 28 cm. 

 

 

779.752 

Cezar, Mustafa: Osmanlı tarihinde levendler. Ankara : Türk Tarih Kurumu, 2013. XI, 435 p, 5 

t. : ill., színes ; 24 cm. 

 

 

779.811 

Halîl Nûrî (megh. 1799): Nûrî tarihi. Ankara : Türk Tarih Kurumu, 2015. XIV, 938 p. : ill., 

főként színes ; 24 cm. 

 

 

 

Filozófia, vallás 

 

767.222/2016-5 

The encyclopaedia of Islam three. Leiden [etc.] : Brill, 2007-2016. 36 db : ill., ; 27 cm. 

2016-5. / ed. by Kate Fleet [et al.]. - 2016. - VII, 155, [25] p. : ill. 

 

 

779.428 

Yang, Jui-sung (1963-): Body, ritual and identity : a new interpretation of the early Qing 

Confucian Yan Yuan (1635-1704). Leiden [etc.] : Brill, 2016. XIII, 185 p. ; 25 cm. 

 

 

779.634 

Driesbach, Jason K.: 4QSamuela and the text of Samuel. Leiden ; Boston (Mass.) : Brill, 2016. 

XII, 353 p. : ill. ; 25 cm. 

 

 

779.616 

The� cosmography of Paradise : the other world from ancient Mesopotamia to medieval 

Europe. London : Warburg Institute, 2016. 295 p. : ill. ; 25 cm. 

 

 

779.624 



Rajabzāda, Hāšim (1941-): Kājāruchōki Iran no shūkyō shihō kanren bunsho = Religious and 

Judicial Documents from Qajar Iran. [Tōkyō] : Tōkyō Daigaku Tōyō Bunka Kenkyūjo, 

Tōyōgaku Kenkyū Jōhō Sentā, 2016. 3, 202 p. : ill., fakszimile ; 26 cm. 

 

 

 

779.682 

Kockelmann, Holger (1973-): Philae III : die Zweite Ostkolonnade des Tempels der Isis in 

Philae (CO II und CO II K). Wien : Verlag der Österreichischen Akademie der 

Wissenschaften, [2016]. 2 db : ill. ; 31 cm + 1 DVD, 1 t.. 

Teil 1., Text. - XXX, 354 p.. - 2016. - Bibliogr.: p. [339]-354. és a lábjegyzetekben. - 

(Denkschriften der Gesamtakademie ; 78.) 

Teil 2., Tafeln. - X, 157, 6 t., : ill., : 1 DVD, 1 t.. - 2016. - (Denkschriften der 

Gesamtakademie ; 78.) 

 

 

779.680 

Bhāvaviveka (490-570): Bhāviveka on Sāmkhya and Vedānta : the Sāmkhya and Vedānta 

chapters of the Madhyamakahṛdayakārikā and Tarkajvālā. Cambridge (Mass.) [etc.] : 

Department of South Asian Studies, Harvard University : Harvard University Press, 2015. 221 

p. ; 26 cm. 

 

 

779.736 

Guo, Shuyun (1958-): Studies on Shamanism in Ethnic Groups of Northeast China. Budapest : 

Hungarian Association for the Academic Study of Religion, 2015. XI, 264 p. : ill., részben 

színes ; 24 cm. 

 

 

779.810 

Âli, Mustafa Gelibolulu (1541-1600): Mirkâtü'l-cihâd : cihâdın basamakları. Ankara : Türk 

Dil Kurumu, 2016. 977 p. ; 24 cm. 

 

 

 

779.850 

Ahdal, Muḥammad `Abd al-Raḥmān Šumayla al-: al-Taḥarrī fī l-tabarrī min ma`arrat al-

Ma`arrī : šarḥ li-urğūzat al-Suyūṭī fī asmā' al-kalb, wa-yalīh al-īḍāḥāt li-asmā' awlād al-

ḥayawānāt. Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2011=1432. 192 p. ; 25 cm. 

 

 

779.843 

Māwardī, `Alī ibn Muḥammad ibn Ḥabīb al-Baṣrī al- (974?-1058): Adab al-dīn wa-al-dunyā. 

Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2013=1434. 768 p. ; 25 cm. 

 

 

 

779.847 

Ġazālī, Abū Ḥāmid Muḥammad ibn Muḥammad al-Ṭūsī al- (450-505/1058-1111): Ayyuhā l-

walad. Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2013=1434. 96 p. ; 25 cm. 



 

 

 

 

Társadalomtudomány 

 

 

O306.142(88: Suppl.2) 

Torella, Raffaele: The human person and nature in classical and modern India. Pisa ; Roma : 

Fabrizio Serra, 2015. 285 p. : ill. ; 24 cm. 

 

 

779.347 

Kiiroi daichi ni Nihonjin ga yattekita [zoku] : Chūgoku Sanseishō sankō sakusen no mura no 

kioku. Tōkyō : Tōkyō Daigaku Tōyō Bunka Kenkyūjo Tōyōgaku Kenkyū Jōhō Sentā, Heisei 

28=2016. 164 p. : ill., térkép, fotográfia ; 26 cm. 

 

 

779.600 

Borroni, Massimiliano: An index of Nayrūz occurences in Abbasid literary sources. Florence : 

Phasar Edizioni, 2016. 204 p. ; 24 cm. 

 

779.427 

Wei yu deng zhuang si zhong: Legal practice in the formative stages of the Chinese empire : 

an annotated translation of the exemplary Qin criminal cases from the Yuelu Academy 

collection. Leiden [etc.] : Brill, 2016. XIII, 364 p. : ill., részben térk. ; 25 cm. 

 

 

779.726 

Özkaya, İbrahim (1973-): Kars'ın somut olmayan kültürel mirası. Kars : Kars Valiliği, 2011. 

412 p. ; 24 cm. 

 

 

779.308 

Nasreddîn Hoca: Nasreddin Hodscha : 666 wahre Geschichten. München : C.H. Beck, 2015. 

318 p. ; 21 cm. 

 

779.748 

Nizâm-i Cedîd kanunları : (1791-1800). Ankara : Türk Tarih Kurumu Basımevi, 2012. 

XXXVI, 185 p. ; 25 cm. 

 

 

779.656 

Bainian chuancheng zouchu huolu. Kiállítás (2011-2012) (Taibei): Bainian chuancheng 

zouchu huolu : Zhonghua Minguo waijiao shiliao te zhan = A century of resilient tradition : 

exhibition of the Republic of China's diplomatic archives. Taibei : Guoli Gugong Bowuyuan, 

Minguo 100 [2011]. 279 p. : ill., részben színes, hasonmás, térképek ; 31 cm. 

 

 

 



779.838 

Ibn al-`Irāqī, Aḥmad ibn `Abd al-Raḥīm‎ ‎(1361-1423‎:)aT ḥrīr al-fatāwī `alā l-Tanbīh wa-l-

Minhāğ wa-l-Ḥāwī al-musammā al-Nukat `alā l-muẖtaṣar al-ṯalāṯ. Ğadda : Dār al-Minhāğ, 

2011=1432. 3 db ; 25 cm. 

 

 

779.824 

Ibn Qāḍī Šuhba, Abū Bakr ibn Aḥmad (1377-1448): Bidāyat al-muḥtāğ fī šarḥ al-Minhāğ. 

Ğadda : Dār al-Minhāğ, 2011=1432. 4 db ; 25 cm. 

 

 

 

 

 

Katalógus, bibliográfia, könyvtár 

 

779.346 

Hiroshima Daigaku Bungakubu kyūzō kanseki mokuroku. Tōkyō : Tōkyō Daigaku Tōyō 

Bunka Kenkyūjo Tōyōgaku Kenkyū Jōhō Sentā, Heisei 28=2016. 10, 2, 627 p. ; 26 cm. 

 

 

779.623 

Zhongguo Guojia Tushuguan (Beijing): Ce fu qian hua : minjian zhengui dianji shoucang 

zhan tulu. Beijing : Guojia Tushuguan Chubanshe, 2015. 6, 299 p. : ill., hasonmás ; 29 cm. 

 

 

779.732 

Hitti, Philip Khuri (1886-1978): Fihris al-maẖṭūṭāt al-`arabīya fī Ğāmi`at Brinstūn. [Ğadda] : 

Saqīfat al-Ṣafā al-`Ilmīya, 2011=1432. 12 db ; 25 cm + 1 CD. 

1-2., Mağmū`at Ğārīt / Philip Khuri Hitti. - 2 db 

3-8., Mağmū`at Yahūdā / Rudolf Mach. - 6 db 

9-10., al-Silsila al-ğadīda / Rudolf Mach ; Eric Ormsby. - 2 db 

11., al-Mustadrak. - 1 db 

12., al-Fahāris : fihris al-mu'allifīn, fihris al-`anāwīn. - 1 db 

779.757 

Ayan, Dursun (1957-): Türkçede Macarlarla ilgili telif ve çeviri kitaplar : bir bibliyografya 

denemesi 2015'e kadar. İstanbul : Kitabevi, 2016. 136 p. ; 21 cm. 

 

 

779.741 

Menggu xiangguan guji wenxian tulu = Illustrated catalogue of ancient Mongolian books and 

documents. Taibei : Guojia Tushuguan, 2016. 291 p. : ill, hasonmások ; 30 cm. 

 

 

Művészet 

 

 

779.314 

An audiovisual exploration of Philippine music : the historical contribution of Robert Garfias. 

Suita-shi : National Museum of Ethnology, 2016. I, 124 p. : ill., térkép, fotográfia ; 26 cm. 



 

779.655 

Nazarbajev, Nursultan: Euraziâ žureginde Astana. Astana : Atamüra, 2008. 191 p. : ill., 

színes ; 33 cm. 

 

779.744 

Osmanlı mimarisi. İstanbul : Çamlıca, 2015. XIX, 488 p. : ill. ; 33 cm. 

 

 

779.658 

Alparslan, Ali (1925-2006): Osmanlı hat sanatı tarihi. İstanbul : Yapı Kredi Yayınları, 2012. 

215 p. : ill., főként színes ; 28 cm. 

 

 

779.619 

Gillmann, Nicolas (1980-): Les représentations architecturales dans l'iconographie néo-

assyrienne. Leiden ; Boston (Mass.) : Brill, cop. 2016. XVIII, 473 p. : ill. ; 25 cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


